

撤桶会不会“一刀切” 异地医保如何结算

“发言人来了——我们的社区生活”发布活动解答居民疑问

□本报记者 崔曜 实习生 封婉仪

“听说上海垃圾没有分类会被罚款，请问重庆会罚款吗？”10月23日，在大渡口区建胜镇百佳园社区举办的“发言人来了——我们的社区生活”发布活动中，居民何昌敏有点担心地看着发言人。

“果然，大家还是更关心经济方面的问题。”发言人之一、城市管理局垃圾分类办副主任易宏志打趣的回应引起现场笑声一片。

这是本周内第三场“发言人来了——我们的社区生活”发布活动，此前发言人还去了九龙坡二郎街道迎宾路社区钢球小区、渝北区龙山街道银桦路社区融乐园，就居民关心的垃圾分类、异地医保报销、电梯安全问题与市民面对面交流。



10月23日，大渡口区建胜镇百佳园社区举办“发言人来了——我们的社区生活”活动。(受访者供图)

撤桶不搞“一刀切”

三场发布活动上，居民关心最多的是垃圾分类和撤桶问题。

易宏志说，根据《重庆市生活垃圾管理条例》，居民或者单位垃圾不分类，将由城市管理部门责令改正，改正不到位的个人可处以200元以下的罚款，单位可处以1000元以下的罚款。

“不过，罚款只是一个辅助手段，不是目的。”易宏志话锋一转，“我们还是以告诫、责令整改的方法为主，我相信只要人人动手、人人参与，假以时日垃圾分类不需要过多的执法处罚。”

“我一直很疑惑，为什么要把楼道垃圾桶撤掉？垃圾分类和高层楼道把垃圾桶撤掉有必然联系吗？”10月21日，九龙坡二郎街道迎宾路社区居民王女士提问。

易宏志表示，楼层撤桶有很多考虑：一是重庆夏天炎热，厨余垃圾发酵以后，小区楼层里面臭气大，还滋生蚊虫细菌，撤桶以后及时清运可以减少对楼层的污染；其次，楼道也是一个生命通道，如果楼层里面设置多个桶会带来消防隐患；此外，垃圾分类如果撤桶，小区里可能有的市民会分类，有的市民就没有分类，没有办法监督。

“楼层撤桶是一个大的趋势，但在推进的过程中，撤桶不会搞‘一刀切’。”

易宏志表示，撤桶没有统一的时间表，希望各区县一小区一策。各区县城市管理部门根据小区的人口比例、实际的环境、居民的认可程度等因素制定撤桶政策。“大的趋势肯定要撤桶，但撤桶的

过程中要逐步培养市民定时定点分类投放垃圾的习惯。”

电梯被困不用慌

10月22日，龙山街道银桦路社区居民孙侨讲述了自己的一段较“惊悚”的经历：“有几次我晚上回家，电梯都是一闪一闪的，我心里也一闪一闪的，如果被困电梯里面了该怎么办？”

“你刚刚连续说了两个一闪一闪的，我听得也是一闪一闪的。不过，这听起来很恐怖，但实际上电梯很安全。电梯一旦把大家关在轿厢里，说明电梯已经自动采取了安全措施保护乘客。”

发言人之一、市市场监管局机处副处长李欣说，电梯里有两个小按钮，一个小按钮就像电话的话筒，另一个按钮就

像一个铃铛，它们是电梯应急救援的电话和报警装置。一旦乘客被困里面之后，请立即按下报警装置，并拨打电话。

“如果市民被困电梯，一定不要惊慌，耐心等待专业人员的救援。”李欣告诉现场居民，无论是电梯使用单位还是电梯维保单位都是24小时值班。此外全市建立了“96333”应急救援平台，市民随时可以拨打这个电话，接线人员会及时通知专业人员前来救援。

异地医保要先备案

在10月22日举办的发布活动上，一位市民一口气提了3个问题：“重庆的医保和哪些省份联网了？异地医保报销的流程是怎样的？如果我们家里人出去旅游，突然生病住院需要报销，应该注意哪些事项？”

市医保局基金监管处二级调研员陈晓林表示，从2017年运行全国异地医保直接结算平台开始，至今重庆已经和全国31个省市实现了异地就医，医保联网直接结算，具体省份网上都能查到。报销流程也非常简单，如果去了外地需要住院，只要在网上或者打个电话向市医保部门备案就可以了。“不是全国所有的医疗机构都进入了异地医保直接结算平台，选择医院的时候要提前问清楚。”

有居民补充提问：“有些医院一天门诊的收费跟住院费用差不多，为什么过度治疗和挂床住院的现象会屡禁不止呢？”

陈晓林严肃地表示，市民如果遇到这类情况，请立即向当地的医保部门举报。经查属实后，医保部门会对违规的医疗机构进行处罚，严重的会移交司法机关进行刑事处罚。

中医医疗机构增至6万多个 我国中医药服务能力持续提升



新华社北京10月23日电（记者 田晓航）“十三五”期间，我国中医医疗机构数量快速增长，中医药服务能力持续提升。国家中医药管理局统计显示，2019年末，全国中医类医疗卫生机构总数达65809个，比“十二五”末增加了41.4%。

中医药服务供给能力增强，与一项制度创新密不可分。2017年12月《中医诊所备案管理暂行办法》及其配套文件出台实施，符合条件的中医师告别了繁琐审批，只需备案即可开办中医诊所。此后，备案中医诊所犹如雨后春笋，2017、2018和2019年底时数量分别为195、8376和15917家，2020年9月时已多达1.9万多家。

2016年，我国启动基层中医药服务能力提升工程“十三五”行动计划，为基层中医药“强筋健骨、固本培元”。时至今日，全国绝大部分基层医疗卫生机构能够提供中医药服务。2019年末，全国98.3%的社区卫生服务中心、97.1%的乡镇卫生院能够提供中医药服务。

随着中医药服务能力持续提升，“家门口”看中医更方便，看中医的人也越来越多。根据国家卫生健康委员会相关统计公报，2015年，全国中医类医疗卫生机构总诊疗人次达9.1亿，2019年，这一数字攀升到了11.6亿。

建设省级中医康复示范中心、推动县级中医医院在县域内牵头组建紧密型医疗卫生共同体、加强社区卫生服务中心和乡镇卫生院中医馆建设……一系列正在落实的举措仍在不断优化资源配置、完善中医药服务体系，给群众带来更多实惠。

“中医药是中国特色卫生健康发展道路的重要组成部分，在治未病、疾病治疗及康复中有着独特优势和价值作用。”国家中医药管理局局长于文明说，国家中医药管理局将在完善优化中医药服务体系、增强服务能力方面出实招，不断提升中医药服务健康中国建设的贡献率，增强人民群众的获得感。

蒙古国首批羊抵达二连浩特口岸



蒙古国为支持中国抗击新冠疫情而捐赠的3万只羊“来了”！首批4000只羊22日顺利抵达中国的二连浩特口岸。今年2月，蒙古国总统巴特图勒嘎

在中国疫情胶着时刻访问中国并捐赠3万只羊，体现了蒙方对中国政府和人民抗击疫情的坚定支持。（据新华社）

嘉年华、公园音乐节连续推出沉浸式互动演出

第三届花博会上演多项精彩活动

本报讯（记者 杨骏）10月23日，重庆日报记者从花博会组委会了解到，本届花博会特别设置了系列互动活动，让广大市民有更好的体验感。

花博会开幕至今，在“明日花园”江北园中，每天都上演着有关未来理想人居模式的温暖故事——

比如白发老人在“养生花园”具有天然触感的按摩步道上散步、打太极；年轻姑娘置身“静思花园”，在缓解情绪和压力的植物芳香中，听着日式小品的水滴声。

“这些场景贴近生活，也是我理想中的画面。”观展市民谭西感叹道。

演绎这些场景的是“花博嘉年华”专属演员。他们不仅要展示瑜伽、太极，还会不定期为市民呈现主题华服秀、快闪、汉服cosplay展示等沉浸式互动演出，营造花博会现场节日般的欢乐氛围。

组委会相关负责人介绍，本次“花博嘉年华”活动所邀请的演员从一个月前开始选拔、培训，要求演员们的服装造型、神态举止都要与各展园风格和谐搭配、相得益彰，力求给市民带来最好的观展体验。

花博会不仅有花，还有悦耳的音乐。作为花博会的经典活动之一，“公园音乐会”在10月20日-22日期间，于园博园露天剧场连续3天开唱。

“国风”是今年城市花博会的一大元素。音乐会不仅还原还原古代场景，还有祭十二花神大典、华服秀、国风电音等主题演出，为观众带来国



10月23日，重庆园博园，市民们正在参观花博会。

记者 郑宇 摄/视觉重庆

风文化的沉浸体验：10组古风国歌手轮番为现场观众带来视觉与听觉的盛宴；各大舞社以不同的朝代背景和故事线为观众带来梦回古代的舞蹈现场；茶百戏秀场，以点茶仪式作为表演与巡游的开始，承上启下，茶香四溢；看川剧变脸，赏非遗川剧，感悟巴蜀文化……这些演出诠释了国风与艺术的融合，展现了中华优秀传统文化的魅力。

“公园音乐节”唱罢，“望海花都·花园生活节”无缝衔接，继续为市民们带来花式嘻哈国潮秀、山城新锐设计师野趣时装秀、“花之物语”城市素人音乐会等系列主题演出。

此外，“重庆时代中心·首届汉服花朝节”总展演也将于10月25日下午在园博园露天剧场举行。届时，市民可欣赏12位重庆汉服美女演绎的古代“十二花神”绽放花博，花动山城。



本报讯（记者 黄光红）10月23日晚，“2020不夜重庆生活节颁奖典礼”举行，标志着为期3个月的2020不夜重庆生活节收官。来自商务委的数据显示，活动期间共开展了150余场特色夜间主题活动，吸引了逾1200万人次现场参与，实现销售额达121亿元，在促进消费回笼、提升“不夜重庆”品牌影响力等方面起到了明显作用。

7月31日开启的2020不夜重庆生活节，是以往4届重庆夜市文化节的升级版，也是一场集消费、福利于一体的夜间消费盛宴。活动期间，各区县结合地域特色，接力推出了150余场各具特色的夜生活主题活动，多元化展示重庆

夜味、夜养、夜赏、夜玩、夜购“五夜”生活业态，满足了市民对多元化夜生活的消费体验。

3个月来，不夜重庆生活节促销效果明显。据不完全统计，现场参与各类活动的市民达到1200多万人次；不夜重庆生活节相关话题在微信、朋友圈、抖音、百度等网络平台的阅读转载量及搜索量累计超1.5亿次；各类夜间促销活动实现销售额121亿元，带动商家销

售额增长28%以上。

此外，不夜重庆生活节组委会还根据活动效果、线上口碑、交易数据等多个维度，开展了夜间最具人气商家、“五夜”潮玩圣地、十大优秀夜间特色活动等评选活动。获评重庆“五夜”潮玩圣地的有：江北区不夜九街、沙坪坝区磁器口、渝中区洪崖洞民俗风貌区、江北区嘉禧码头、渝中区贰厂文创公园、九龙坡区万象城、两江

新区欢乐谷、渝中区来福士广场、南岸区弹子石老街、巴南区西流坑小镇。

当天，配套展出的“两江智慧生活节”同步启动。该活动以“智能点亮夜生活”为特色，以砂之船（重庆）奥莱为中心，搭建了智慧生活体验馆、乐活广场、趣味体验馆、智慧食府。即日起至10月25日，市民可前往现场体验新奇好玩的夜生活。

为期3个月的2020不夜重庆生活节收官 逾1200万人次消费121亿元

保险业务机构地址变更公告
机构名称：中国人寿保险股份有限公司石柱土家族自治县支公司万安营销服务部
机构负责人：谭祥华 机构编码：000005500240006
原机构住所：重庆市石柱土家族自治县万安街道万安大道156号(业字峰2-2幢)3-1至3-8
现机构住所：重庆市石柱土家族自治县万安街道万安大道156号(寰宇世家)第2-2幢(商业)1-4至1-8、吊1-4、吊1-5
成立日期：2002年08月23日
联系电话：023-73329611
业务范围：对营销员开展培训及日常管理；收取营销员代收的保费、投保单等单证；分发保险公司签发的保险单、保险收据等相关单证；接受客户的咨询和投诉。
发证日期：2020年10月13日 发证机关：中国银行保险监督管理委员会重庆监管局

保险业务机构地址变更公告
机构名称：中国人寿保险股份有限公司重庆市渝北区支公司人和营销服务部
机构负责人：杨晨 机构编码：000005500112005
原机构住所：重庆市渝北区石船镇石统街
现机构住所：重庆市北部新区金开大道68号4幢20-2
成立日期：2002年08月23日
联系电话：023-67410190
业务范围：对营销员开展培训及日常管理；收取营销员代收的保险费、投保单等单证；分发保险公司签发的保险单、保险收据等相关单证；接受客户的咨询和投诉；经分公司授权，营销服务部可以从事部分险种的勘查理赔。
发证日期：2020年10月15日 发证机关：中国银行保险监督管理委员会两江监管分局

保险业务机构地址变更公告
机构名称：中国人寿保险股份有限公司重庆市渝北区支公司双龙湖营销服务部
机构负责人：张云静 机构编码：000005500112015
原机构住所：重庆市渝北区茨竹镇街上
现机构住所：重庆市渝北区双龙湖街道龙祥街63号3幢1-4
成立日期：2004年10月19日
联系电话：023-67410190
业务范围：对营销员开展培训及日常管理；收取营销员代收的保险费、投保单等单证；分发保险公司签发的保险单、保险收据等相关单证；接受客户的咨询和投诉；经分公司授权，营销服务部可以从事部分险种的勘查理赔。
发证日期：2020年10月15日 发证机关：中国银行保险监督管理委员会两江监管分局

关于征集意向合作方的公告

重庆城市综合交通枢纽(集团)有限公司拟合资组建商业公司，共同摘牌土地、建设及经营管理商业项目，现公开征集意向合作方。

1. 潜在合作方应为在中国大陆(不含港澳台地区)依法成立且有效存续的企业法人(以营业执照登记为准)。

2. 意向合作方应具有房地产开发资质(以中华人民共和国住房和城乡建设部颁发的房地产开发资质证书为准)。

3. 本次合作方案不接受联合体。

5. 公告有效期自公告之日起2个自然日。

6. 联系方式
公司名称：重庆城市综合交通枢纽(集团)有限公司
地址：重庆市渝北区龙头寺泰山大道东段梧桐岭6号交通开发大厦
联系人：张女士、方女士
联系电话：023-88602696

重庆城市综合交通枢纽(集团)有限公司
2020年10月24日